Консультация для родителей «Игра и игрушки в жизни ребенка»

Подготовил воспитатель: Федоренко А.В.

Игра в жизни ребенка неотделимая вещь. Откуда возникает игра у ребенка вы спросите, она формируется в воспитании и обучении, а в дальнейшем помогает освоить опыт в человеческой деятельности. Игрушка главный фактор в игре. Она служит эталоном всех вещей и предметов, узнать назначение которых и освоить с ними действия будет нужно ребенку. Игра же формирует психику ребенка и становления его как личности.

Игра и игрушка неотделимы друг от друга, если задуматься, у них и названия похожи. Игрушка вызывает желание поиграть, а когда захочешь поиграть, то без игрушки не обойтись. В играх детей участвуют всевозможные игрушкии купленные в магазине, так же важно делать игрушки своими руками. Разнообразие игрушек велико, но все же они должны отвечать определенным требованиям и стандартам.



Для каждого возраста ребенку нужны разные по теме и назначению игрушки: животные, куклы, посуда, мебель; транспорт, конструкторы; игрушки –различные инструменты; игрушки – забавы. В свое время такие игрушки как самокаты, детские автомобили, большие трансформирующие игрушки способствуют борьбе с гиподинамией, формируют у ребенка движения и ориентировку в пространстве. И конечно, что очень важно, для

игры за столом ребенку нужны маленькие игрушки, которые хорошо видно со всех сторон, а для игр на полу нужны более крупные, чтобы ребенок мог играть с ними и сидя и стоя. Для игр во дворе лучше подбирать крупные игрушки, мелкие брать не стоит. Во- первых мелкие игрушки не эстетичны на улице, а во- вторых у ребенка должны проявляться желание к коллективной игре.

Так же, немаловажную роль при выборе игрушек играют возрастные закономерности развития игровой деятельности. Не все дети имеют возможность увидеть живых зверей и птиц. Узнавать их и знакомиться с ними нам помогают книги, телевидение и игрушки. Желательно чтобы игрушки в игру вносил взрослый. Он должен заинтересовать ребенка и задавать ему вопросы: «Кукла еще спит?», «Давай ее покормим?». Игрушки для детей полны смыслом.

Дети 4-5 лет чаще всего с помощью игрушек осуществляют игровые действия, но у них уже действия могут быть с жестами и словами. В данном возрасте для них особую роль играют атрибуты, различные халаты, шапки, сумочки и тому подобное. В этот период их очень интересует специфика той или иной профессии, поэтому важно чтобы игрушки отображали ту или иную профессию.



Для того чтобы игра была содержательной и существенно расширяла кругозор детей должно быть правильное руководство со стороны взрослого.

Но не так важны игрушки, насколько важны товарищи по игре. Игры по одному приводят к перевозбуждению нервной системы. А игры в коллективе не будут вызывать подобных реакций, все роли будут распределены ребятам, а не одному человеку.

В основном все дети в своей игре используют не только игрушки, но и окружающие предметы. Диван может стать для них пароходом, а стулья машиной или автобусом. Чем больше ребенок использует всего в своей игре, тем больше это указывает на его высокий уровень интеллекта. Но к сожалению не все взрослые понимают это. Коллекцию игрушек надо обогащать постоянно, в том числе и самоделками.

Вы спросите что развивает и делает ребенка счастливым – конечно же игра! В игре происходит первый период его жизни. Он узнает что- то новое, переживает, делает открытия. В игре развивается выносливость, воображение и фантазия, соответственно создается инициативная и сильная личность. Игра отводит ребенка от безделья и бесцельного его поведения. Поэтому обязательно выбирайте хорошие и обдуманные игрушки для своего ребенка, они очень важны. Любите и уважайте своего ребенка, а так же цените его здоровье и психическое развитие, все зависит от нас и наших покупок ребенку.